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Lutte contre une pénurie de maîtres-nageurs sauveteurs (MNS)
Question écrite n° 685

Texte de la question

M. Philippe Fait interroge M. le ministre de l'intérieur sur les difficultés croissantes rencontrées dans la formation
et la pérennisation des maîtres-nageurs sauveteurs (MNS) dans le cadre de la surveillance des espaces de
baignade. Depuis plusieurs années, les collectivités locales et les établissements privés font face à une pénurie
alarmante de MNS, un métier pourtant essentiel à la sécurité des usagers des piscines et des plages. Cette
situation résulte notamment de la concurrence exercée par les titulaires du Brevet national de sécurité et de
sauvetage aquatique (BNSSA), dont les missions se sont élargies par le décret n° 2023-437 du 3 juin 2023. Ce
texte permet en effet aux BNSSA d'exercer des fonctions de surveillance en autonomie, sans la présence
obligatoire d'un MNS, dans tous les contextes de baignade. Si ce décret vise à pallier le manque d'agents de
surveillance, il crée un déséquilibre entre BNSSA et MNS. Ces derniers, dont la formation est plus longue et
coûteuse, voient leurs missions se réduire drastiquement, notamment dans les établissements saisonniers et
touristiques, tels que les piscines municipales, les hôtels et les campings. L'emploi des BNSSA, souvent pour
des raisons économiques, conduit de nombreuses structures à se passer des MNS, entraînant une baisse de la
demande pour ces professionnels qualifiés. De plus, cette situation fragilise la sécurité des usagers. Les MNS,
grâce à leur formation plus approfondie, sont à même d'intervenir dans des situations complexes qui nécessitent
une connaissance technique poussée, que ne possèdent pas toujours les BNSSA. La généralisation de l'emploi
des BNSSA soulève donc des questions de responsabilité en matière de sécurité. Il souhaite savoir quelles
mesures le Gouvernement envisage de prendre pour encourager le maintien des maîtres-nageurs sauveteurs
dans les lieux de baignade, tout en valorisant le rôle des BNSSA, afin de garantir un niveau de sécurité optimal
pour les usagers.
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